

# LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias



Juicio María San Jorge. Viven en adoración popular Del Offic eccle

Desfende al pueblo de Dios

## NOTA DEL DÍA

Italia y Turquía, con la cuestión de Trípoli; Francia y España con la de Marruecos y Portugal con sus cuestiones civiles, demuestran actualmente, como antes lo demostraron otras naciones, que la vida de la humanidad es una perpetua lucha.

Todos los hombres soñamos con la paz, reconocemos los grandes bienes que de ella se derivan, le dedicamos himnos entusiastas... pero la paz no parece por ninguna parte; al contrario, lo que surge a cada momento es la guerra.

Que progresamos es indudable; nadie puede negar lo que consta en «La vereda de la Paloma».

Hoy las ciencias adelantan

que es una barbaridad

Y no solamente en la ciencia, en el arte, en todo, vamos de conquista: en conquista, ensancharon cada día más los conocimientos humanos... y a pesar de ello continuamos luchando los unos contra los otros como en los tiempos en que no había ferrocarriles, ni trasmisivos, ni telegrafía sin hilos, ni navegación aérea.

¿Qué quiere esto decir? Sin duda, que la paz no es cosa de este mundo, constituyendo únicamente una aspiración que aquí no conseguimos jamás.

¡La paz! ¡la paz!... ¡Que palabra tan hermosa! ¡Y qué lástima que no sea más que una palabra fuera en esta vida!

Los franceses se prestan buenamente a negociar con España, a condición de que ésta abandone previamente La-  
rache y Alcazar.

No está mal.

Es como si un ratero se aprestara a discutir con un transeúnte el derecho de posesión del portamonedas de éste, pero a condición de que previamente pasara a sus manos ladronas.

A tal exigencia debería responderse con una carcajada.

Más para ello se necesita una templanza de espíritu que budamos tener Canalejas.

Ahora la prensa inglesa se pone al lado de España contra las fanfarronas y exigencias de los franceses.

Mal signo.

Inglaterra no obra nunca de balde, y si nos apoya, es que algo saldrá ganando.

Y algo saldremos perdiendo.

Los diarios republicanos que tanto chillaron contra la censura ejercida por Ladrero, han acabado por confesar que la ejercida por Canalejas es bien peor que aquella.

No nos oiga de sorpresa.

Y menos mal que no la ejercen los republicanos, los cuales harto han demostrado en Portugal como es su censura.

Suprimir los periódicos, y en cuantos periodistas, encarcelar a unos y desterrar a otros, sin previo pro-

Precios de suscripción  
Alcoy al mes ..... 1'50 Ptas.  
Para los obreros al mes. 0'75 Ptas.  
Fuera al trimestre ..... 4'50 Ptas.  
Número atrasado ..... 0'50 Ptas.

### CUARTILLA SOCIAL

### La vejez asegurada

Hay que repetir sin cesar las verdades tenidas por salvadoras hasta lograr incularlas.

Gustave Le Bon

Hemos leído con verdadero interés el opúsculo que se ha dignado enviar la Mutualidad escolar del Ave-Maria, con el epígrafe «La vejez asegurada».

Con la publicación de este folleto, dicha Mutualidad conmemora el primer aniversario de su fundación. Y antes de pasar adelante, teanos permitido enviar nuestra felicitación más sincera a los iniciadores y directores de esta nueva obra.

Establecer una obra ya conocida es fácil; fundar una institución nueva cuyos resultados se ignoran, como son las Mutualidades escolares en España, donde los niños no están preparados ni con fe para empezar la obra, ni con hábitos necesarios para proseguirla, es empresa titánica que solo puede levantarse sobre la base del sacrificio.

Aquí se debe ir al pueblo. No con discursos que las mas de las veces el pueblo no entiende, sino educando sus paciones, disciplinando sus instintos, encauzando sus hábitos y costumbres. Que lástima que así no lo entiendan todos y más lástima aún, que así no lo practiquen los que así lo entiendan!

Verdad es que las nuevas aplicaciones de la mutualidad, que se intentan en el folleto, encontrarán un grave obstáculo en la falta de preparación del pueblo. Nuestros obreros no están capacitados para ello, son por lo general desconfiados, no tienen fe en lo porvenir, y menos en un porvenir elaborado con el concurso de todos, creen irremediables sus males e irreductible su condición de pobres.

Deberán por ello los directores de la Mutualidad de Alcoy, que con su obra se han adelantado más de un año a los planes de nuestro Gobierno, desistir de la empresa. De ningún modo. Hay que oponer a la anarquía que destruye la acción positiva que edifica. Si el pueblo no está suficientemente preparado, hay que repetir las verdades, como dice Le Bon, hasta inculcarle el convencimiento en su alma.

Adelante pues, en la empresa, que si logra cristalizar, se habrá conseguido una obra de educación social, cuyos beneficios jamás podrá agradecer bastante el pueblo.

RAMIRO.

La prensa de París en general reconoce el heroísmo del presbítero don Antonio Richard, que viajaba en el ómnibus automóvil de Batignolles, Jardín de plantas, cuando fue lanzado al Sena.

A pesar del inminente peligro que corría de perderse ahogado, Mr. Richard no pensó en salvarse, sino en salvar a los demás viajeros, arrancando de la muerte siete desgraciados.

Por tan heróicos y humanitarios actos, los periódicos de París proponen que se conceda al referido sacerdote la Cruz de la Legión de Honor.

Los periódicos que publican estas noticias dicen, también, que ha sido exhumado el cadáver del chauffeur.

### SELECTA

#### LA MAGNOLIA

Recoge la magnolia  
sus hojas bellas  
cuando al romper el día  
la luz despertó;  
pero las abre  
cuando sus tristes sombras  
tiende la tarde.

Cuentan que alvío el soplo  
de la mañana  
quiso en sus frescas hojas  
posar las alas:  
y en vano quiso,  
que ella cerró sus hojas  
al aire alvío.

El rocio impaciente  
deshecho en perlas,  
quiso también ansioso  
mecerse en ellas:  
mas la magnolia  
también cerró al rocio  
sus castas hojas.

En vano el rayo hermoso  
del alba pura  
su pudoroso caliz  
brillando busca:  
ni el aire leve,  
ni la luz, ni el rocio...  
nadie la vence.

Tiende la tarde lenta  
su sombra triste,  
y entre los ramos sueltos  
el viento gime;  
vuela perdido,  
derrimando en las flores  
muchos suspiros.

La magnolia las hojas  
entreabrió ufana,  
y el viento enamorado  
le robó el alma:  
y desde entonces  
sus blancas hojas abre  
sólo de noche,

Nina alegre y ligera,  
timida y casta;  
más que el laurel losano  
fresca y gallarda;  
a mis suspiros  
abre las castas hojas  
de tu cariño.

Yo el vienteclillo puro  
seré suave,  
que nace cuando triste  
muere la tarde,  
vaga en la sombra,  
¿Quieres tu dulce nina,  
ser la magnolia?

Silgas.

#### DON FERNANDO WEYLER



### MADRID

#### Guartilla suelta

Han dejado de publicarse los periódicos republicanos. No quieren pasar por el vilipendio de la previa censura. La democracia con el lápiz azul ó con el lápiz rojo los arrecha. Y antes de someterse á semejante humillación han decidido quitarse de en medio. Esta retirada podrá interpretarse diversamente, pero para las masas radicales, solo puede tener esta significación: Canalejas es peor que Maura, Barroso deja atrás á La Cierva, Fernández Latorre eclipsa al reaccionario Marqués del Vadillo. Lo que no sucedió en 1909 sucede en 1911. La democracia impide lo que consintió la reacción, y como obras son amores, estas obras de la democracia canalejista llevarán á la plebe el convencimiento de que dominan los más feroces reaccionarios.

Ya sabemos que el Sr. Canalejas dirá que no es él, sino la ley la que establece la previa censura e impone en determinados casos la suspensión de los periódicos rebeldes. La galería no entiende tales distingos. Para ella solo hay un autor responsable de cuanto sucede ahora y ese responsable es el jefe del Gobierno. Si los fiscales proceden y echan abajo los censores caricaturas, artículos y sueltos de periódicos es porque obedecen al mandato del gran presidente prediccional. Y puesto que éste combatió en la forma más agria esos procedimientos, aún siendo más suaves, en los tiempos de Maura, razón sobradamente tener para reclamarlos en el señor Canalejas, á quien consideran punto menos que un Iscariote, que por los treinta díneros de la conservación del poder se han pasado con armas y bajos al enemigo.

No es verdad. El señor Canalejas debe hallarse estos días profundamente amargado. Es seguro que en su fuero interno deploja las caricias de que hacen objeto á las galeras de imprenta los lápices de los censores. No tiene duda para nosotros que él vuelve con dulce melancolía los ojos hacia los tiempos recientes del imperio de la democracia, en los cuales todo, incluso la patria, se discutía y atacaba tranquilamente, como prólogo para discutirlo y atacarlo con la violencia de los hechos en las calles. Pero lo primero debe ser antes y aunque con gran dolor se resigna á censurar para impedir que arda España por los cuatro costados en las hogueras que enciende la revolución.

De manera que el señor Canalejas se ha convencido de que la democracia es incompatible con la defensa eficaz de los intereses de la patria, y al propio tiempo los periódicos republicanos se han convencido también de que ellos no tocan pito cuando esos intereses no pueden ser libremente atacados. He ahí la razón de que el señor Canalejas prescinde de su programa y salte por encima de sus ideas y los republicanos suspendan sus periódicos..

#### CARIDAD

La implora una pobre mujer enferma en cama, con cuatro hijos pequeños y el marido sin trabajo.

Los que deseen hacer alguna limosna, pueden visitar á la enferma, calle de San Jaime número 33, entreuelo.

Redacción y Administración  
Calle Pintor Casanova  
Nº 24

#### Las previsiones de Canalejas

Cualquier contingencia desbarata las combinaciones que parecen mejor pre vistas y trastorna los cálculos más bien planteados.

Recuerdo de mi vida de estudiante algunos chascos que se llevaron los profesores y pusieron en ridículo su serie dedad científica.

Multiplicando por esto y dividiendo por lo otro y extrayendo la raíz cuadrada del producto, resultará una expresión igual á la unidad—decía el catedrático de Matemáticas. Y, en efecto, al verificar las operaciones anodinas, salía un valor que no se asemejaba en nada al verdadero. El catedrático sudaba tinta china repasando los cálculos, y la unidad no salía ni a tiros. Todo porque un maestro signó más, puesto en lugar de menos por un alumno, se escapaba á la docta investigación del profesor.

Si en esta disolución del cuerpo Académico unas gotas del reactivo B, y aparecerá un precipitado de color amarillo de canario—profetizaba solemnemente el catedrático de Química. Y se echaba las gotas del reactivo B, y se formaba inmediatamente un precipitado de color rojo escarlata, con gran asombro y regocijo del estudiante travieso que había cambiado de frasco ciertas sustancias.

Muchas veces en la vida ha recordado la cara compungida del catedrático de Cálculos al ver que los números no cumplían con su honrada obligación, y el rostro alargado del Profesor de Química al considerar que se trastornaban las leyes fundamentales de las combinaciones. Y sobre todo, las ha recordado en la ocasión presente, al notar cómo el señor Canalejas le han resultado falsos los cálculos y cambiados los colores.

Sumándole al pueblo derechos y restándole deberes y extrayéndole la raíz del clericalismo, quedará una nación como una balsa de aceite.

Echándole al pueblo, que ahora está en disolución un buen chorro de democracia, aparecerá todo de un hermoso color verde, color de esperanza en los felices destinos de la Patria.

Y, en efecto, con la suma, la resta y la extracción de raíces efectuada por el señor Canalejas, la Nación ha estado en peligro de quedar como una balsa de aceite, hirviendo; y con el chorro de democracia que ha aparecido un precipitado de color de sangre.

Las izquierdas, aquellas izquierdas que el señor Canalejas quisiera que suspendieran sus discursos, han cambiado los signos en los cálculos, y echado el reactivo demagógico en el frasco de la democracia.

Hay discursos traviesos y malos, señor Canalejas.

Los republicanos y socialistas, tras de haber hecho mil diabluras en la clase, achacan ahora la culpa al maestro si no resultan exactos los cálculos de la Matemática política, ni verdaderos los colores de la Química democrática.

Miguel Pérez Flor

#### PARA SEÑORITAS

CONSTANTE  
EDMUNDO JORDÁ  
Anselmo Aracil 13 entresuelo





